

# Příspěvek na bydlení



**Zvýšily se vám ve 4. čtvrtletí 2023 náklady na bydlení nebo snížily příjmy?**

## **NE** Využijte prolongace, v lednu nemusíte nic dokládat.

- Pokud jste měli nárok na příspěvek na bydlení k 31. 12. 2023, pak nemusíte pro pokračování jeho výplaty od 1. 1. 2024 dokládat rozhodné příjmy a náklady na bydlení za 4. kalendářní čtvrtletí 2023 (tj. za říjen až prosinec 2023).
- ÚP ČR vám automaticky přepočítá výši příspěvku na bydlení podle nové právní úpravy platné od ledna 2024 a následně jej vyplatí za další tři měsíce, tedy za leden, únor a březen (vyplácí se v únoru, březnu a dubnu).

## **ANO** Nejpozději do 31. ledna 2024 doložte rozhodné příjmy a náklady na bydlení.

- Doložit rozhodné příjmy a náklady se doporučuje jen klientům, kterým se snížily příjmy nebo vzrostly náklady na bydlení oproti naposledy odevzdanému přehledu. Pokud doložíte příjmy a náklady na bydlení, ÚP ČR vám nově stanoví nárok na příspěvek na bydlení (přepočítá jeho výši). Podmínkou je, že rozhodné příjmy a náklady na bydlení za 4. čtvrtletí odevzdáte nejpozději do 31. ledna 2024 (po stanoveném termínu nelze doložené příjmy a náklady na bydlení zohlednit).



## Využijte prolongaci A NECHOĎTE NA ÚŘAD

### **NEPŘEHLÉDNĚTE – při změně rozhodných skutečností nadále platí oznamovací povinnost ve lhůtě do 8 dnů**

- Pokud ve vaší rodině dojde ke změnám v počtu osob, např. se někdo přistěhuje, případně odstěhuje, máte povinnost tuto skutečnost do 8 dnů písemně oznámit ÚP ČR a současně doložit rozhodné příjmy osoby, která se přistěhovala, spolu s rozhodnými příjmy všech osob v rodině.
- Rovněž pokud vám např. skončí nájemní smlouva nebo se uskuteční nějaká jiná změna v užívání bytu (např. přestanete být jeho vlastníkem), máte povinnost to do 8 dnů písemně oznámit ÚP ČR. V těchto specifických případech ÚP ČR musí nárok na příspěvek na bydlení v souvislosti s těmito nově doloženými skutečnostmi přehodnotit.

### **Chcete požádat o příspěvek na bydlení?**

Využijte Klientskou zónu Jenda:

[jenda.mpsv.cz](http://jenda.mpsv.cz)



### **Chcete zjistit, zda máte nárok na příspěvek na bydlení?**

Využijte online kalkulačku:

[www.mpsv.cz/web/prispevek/orientacni-vypocet-prispevku-na-bydleni](http://www.mpsv.cz/web/prispevek/orientacni-vypocet-prispevku-na-bydleni)



### **Více informací k příspěvku na bydlení získáte:**

Call Centrum ÚP ČR: **800 779 900** (bezplatná linka)

E-mail: [callcentrum@uradprace.cz](mailto:callcentrum@uradprace.cz)

Webové stránky: [www.uradprace.cz/web/cz/prispevek-na-bydleni1](http://www.uradprace.cz/web/cz/prispevek-na-bydleni1)

